

صحابہ کا مقام، خمینی اور اسلام کی نظریں

ایک تقابلی مطالعہ

انقلاب ایران، اور اس کے قائد روح اللہ خمینی آج کل عالم اسلام کے لئے موضوع بحث بنے ہوئے ہیں۔ تجدد پسند طبقہ جس کا عام طور سے دینی مزاج غیر سنجیدہ اور مذہبی معلومات خام اور ناقص ہیں۔ اس انقلاب کو اسلامی انقلاب اور خمینی کو وقت کا سب سے بڑا قائد اسلام سمجھتا ہے۔ اس کے برعکس علماء اسلام اور مذاہب عالم پر ناقدانہ نظر رکھنے والے اصحاب فکر و دانشور اس انقلاب کو ایک شیعہ انقلاب سے زیادہ اہمیت نہیں دیتے۔ اور قائد انقلاب کو شیعہ جماعت کا ایک عالم اور رہنما سمجھتے ہیں۔

ان دونوں نظریوں میں محاکمہ کر کے صحیح نتیجہ تک پہنچنے کی غرض سے اس مقالہ میں امام انقلاب خمینی کی کتابوں سے وہ اقتباسات پیش کئے جا رہے ہیں جن میں انہوں نے اس مقدس جماعت کے متعلق اپنی رائے کا اظہار کیا ہے جس سے بخوبی اندازہ لگایا جاسکتا ہے کہ ایران کا انقلاب شیعہ ہے یا اسلامی اور امام خمینی ایک خاص جماعت اور گروہ کے عالم اور رہنما ہیں یا پورے عالم اسلام کے؟

صحابہ کرام کے متعلق	حضرات صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین کے متعلق دور حاضر کے شیعہ فقیہ عادل قائلہ
خمینی کے اقوال	انقلاب نائب امام غائب امام روح اللہ خمینی کے ہفتوات ملاحظہ کیجئے۔

حضرت معاویہ رضی اللہ عنہ کی شان میں لکھتے ہیں:-

اومعاویۃ تراؤں قومہ اربعین عاماً و نکتہ لہ یکسبہ لنفسہ سوی لعنة اللہ و عذاب

الآخرة له

خمینی کی یہ جسارت قلم اس صحابی رسولؐ اور کاتب وحی کی شان میں ہے جس کے واسطے نبی کریم نے یہ دعا فرمائی۔

اللهم علم معاویۃ الکتاب والحساب وقد العذاب له

اے اللہ معاویہ رض کو حساب و کتاب سکھا اور اس کو عذاب جہنم سے بچا۔

اور جس کے بارے میں خود حضرت علی کرم اللہ وجہہ نے فرمایا ہے۔

ایہا الناس لا تکرہوا امارۃ معاویۃ فانکم لو فقدتموه رائتیم الرؤس تندرعن کواہلہا کانا العنظل^۱

اے لوگو! معاویہ کی امارت کو ناپسند مت کرو۔ کیونکہ اگر تم نے انہیں کم کر دیا تو دیکھو گے کہ سر اپنے

شٹانوں سے اس طرح کٹ کٹ کر گریں گے جس طرح حنظل کا پھل اپنے درخت سے ٹوٹ کر گرتا ہے۔

اپنی مشہور کتاب کشف الاسرار کی بحث امامت میں حضرت امیر معاویہ و عثمان غنی رضی اللہ عنہما کے متعلق ان

الفاظ میں اظہار خیال کرتے ہیں :-

۲- ما خدائے را پرستش می کنیم و می شناسیم کہ کار ہائش بر اساس خرد و پایداری و بخلاف گفتہ ہائے عقل پیچ

کار نکتہ آں خدائے کہ بنائے مرتفع از خدا پرستی و عدالت و دینداری بنا کند و خود بخوابی آں بکوشد

و یزید و معاویہ و عثمان و ازیں قبیل چپا دلچی ہائے دیگر را ب مردم امارت دید^۲

ترجمہ۔ ہم اس خدا کی پرستش کرتے ہیں اور جانتے ہیں کہ اس کے تمام کام عقل کی مضبوط بنیاد پر ہیں۔ اور

خلاف عقل وہ کوئی کام نہیں کرتا۔ نہ کہ ایسے خدا کی جو خدا پرستی، انصاف اور دینداری کی بلند عمارت

بنا کر خود اس عمارت کو ویران کرنے کی کوشش کرے۔ اور یزید و معاویہ اور عثمان جیسے بد قماشوں

کو حکومت سپرد کر دے۔

خلیفہ راشد حضرت عثمان غنی رضی اللہ عنہ جن کے نکاح میں یکے بعد دیگرے رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم کی دو

صحابہ زادیاں آئیں جس کی بنا پر ذوالنورین کے لقب سے مشرف ہوئے اور جن کے بارے میں اللہ کے پاک رسول ﷺ نے

غزوہ تبوک کے موقعہ پر ان کی مالی نصرت سے خوش ہو کر فرمایا تھا ما ضر عثمان ما عمل بعد ایوم^۳۔ عثمان آج کے بعد جو بھی

کام کریں گے وہ ان کے لئے ضرر رسال نہیں ہوگا۔ اس عظیم و مغفور شخصیت کے بارے میں خمینی کی یہ تبرا بازی، ناطقہ

سر بگریباں ہے اسے کیا کہئے۔

کشف الاسرار میں ہی حضرات شیخین رضی اللہ عنہما کے متعلق یوں رقمطراز ہیں :-

۳- نیز انوں ما با شیخین کا رنداریم و مخالفت ہائے آنہا با قرآن و باز سچہ قرار دادن احکام خدا و حلال

و حرام کردن از پیش خود و ہتمہائے کہ بغا طمہ و ختر پیغمبر و اولاد او جہل آں ما بدستورات خدا و

احکام دین الخ

۱- البدایہ والنہایہ ج ۸ ص ۱۳۱ مطبوعہ مصر ۲- کشف الاسرار خمینی ص ۳۰۳ مسند امام احمد بن حنبل

ترجمہ۔ نیز ابھی شیخین کے بارے میں کلام نہیں کر رہا ہوں۔ (ورنہ) ان کی قرآن کی مخالفت اور احکام خداوندی کے ساتھ ان کا کھلوا کر کرنا اور اپنی جانب سے حلال و حرام کرنا اور صاحبزادی رسولؐ فاطمہ اور ان کی اولاد پر ان کے مظالم دین کے احکام اور خدا کے آئین سے ان کی ناواقفیت یہ ایسے امور ہیں جن کے ہوتے ہوئے کیا از روئے عقل و شرع کے انہیں اولوالامر میں شامل کرنا اور ان کی اطاعت کا اللہ کی جانب سے واجب ہونا کسی طرح سے صحیح ہو سکتا ہے۔

اسی کتاب میں اس سوال کا جواب دیتے ہوئے کہ جب شیعہ نظریہ کے مطابق مسئلہ امامت ارکان دین میں داخل ہے تو دوسرے ارکان کی طرح قرآن میں اس کا ذکر کیوں نہیں ہے۔ اگر اللہ تعالیٰ قرآن حکیم میں امام کے نام کی صراحت کر دیتے تو امت میں اس مسئلہ میں نزاع نہ ہوتا۔ لکھتے ہیں :-

۴۔ آنکہ فرماتا در قرآن اسم امام را ہم تعیین میگرد۔ از کجا کہ خلافت بین مسلمانہا واقع نمی شدہ آنہا کہ ساہا در طبع ریاست خود را بدین پیغمبر چسپانہ بودن و رستہ بند بیہامی کردند ممکن نہ بود بگفتہ قرآن از کار خود انجام می دادند بکہ شاید در این صورت خلافت بین مسلمانہا تے طورے می شد کہ با ہندام اصل اسلام منتهی می شد۔ زیرا کہ ممکن بود آنہا کہ در برور ریاست بودند چون دیدند کہ با اسم اسلام نمی شود بہ مقصود برسد بکہ حزبے بر ضد م شام تشکیل می دادند لہ

ترجمہ۔ اگر بالفرض قرآن میں صراحتاً امام کا نام ذکر کر دیا جاتا تو اس سے یہ کیونکر سمجھ لیا گیا کہ مسئلہ امامت میں مسلمانوں میں باہمی اختلاف واقع نہ ہوتا کیونکہ جن لوگوں نے ریاست کی طمع میں برسوں سے اپنے آپ کو دین پیغمبر سے چپکا رکھا تھا اور انہی مقصد کے لئے پارٹی بازی میں لگے تھے۔ ان سے ممکن نہیں تھا کہ قرآن کے فرمان پر اپنے منصوبے سے دست بردار ہو جاتے (بلکہ) ہر ممکن تدبیر کو کام میں لاکر اپنے مقصد کو حاصل کرتے۔ بلکہ قرآن میں امام کی تعیین کی صورت میں شاید مسلمانوں میں ایسا خطرناک اختلاف رونما ہو جاتا جو اسلام کی بنیاد کے انہدام ہی پر ختم ہوتا۔ کیونکہ ہو سکتا ہے کہ جو لوگ حصول ریاست کے درپے تھے جب یہ دیکھتے کہ اسلام کے نام سے وہ مقصد تک نہیں پہنچ سکتے تو اعلانیہ اسلام کے خلاف پارٹی بنا لیتے۔

جو حضرات شیعہ مذہب سے ادنیٰ واقفیت رکھتے ہیں انہیں معلوم ہے کہ مذہب شیعہ کے مسلمات میں سے یہ ہے کہ خلفائے ثلاثہ صدیق اکبرؓ، فاروق اعظمؓ اور عثمان غنیؓ رضی اللہ عنہم ریاست و حکومت کے لایح میں ظاہری طور پر اسلام میں داخل ہوئے تھے

ورنہ باطن میں وہ دماغ اللہ کا فرہی تھے۔ چنانچہ شیعوں کے علامہ باقر مجلسی اپنے رسالہ "رجعہ" میں امام غائب کی جانب منسوب کر کے لکھتے ہیں:-

"ایشاں از روئے گفتہ یہود و بظاہر کلمتین گفتند از برائے طبع اینکہ شاید ولایتی و حکومتی حضرت بائینا بدہر و در باطن کافر بودند؟"

ترجمہ۔ انہوں نے یہودی کے بتانے کے مطابق شہادتین کو زبان سے پڑھ لیا تھا اس لالچ میں کہ شاید آل حضرت صلی اللہ علیہ وسلم حکومت و اقتدار انہیں دے دیں۔ اور باطن میں یہ کافر ہی تھے۔

"آنها کہ سالہا در طبع ریاست خود را بدین پیغمبر چپاندہ بودند؟ سے خمینی صاحب بھی یہی بات دہرا رہے ہیں چند سطروں کے بعد مزید لکھتے ہیں:-

آنها کہ ممکن بود در صورتیکہ امام را در قرآن ثبت می کردند آنهاں کہ جز برائے دنیا و ریاست با اسلام و قرآن سر و کار نہ داشتند و قرآن را وسیلہ اجرائے نیابت فاسدہ خود کردہ بودند آل آیات را از قرآن بردارند و کتاب آسمانی را تحریف کنند۔"

ترجمہ۔ امام کا نام قرآن میں ذکر کر دینے کی صورت میں عین ممکن تھا کہ وہ لوگ جو دنیا اور اقتدار کے علاوہ اسلام و قرآن سے کوئی سروکار نہیں رکھتے اور قرآن کو اپنے اغراض فاسدہ کے حصول کا ذریعہ بنا رکھا تھا ان آیات کو جن میں امام کا نام مذکور ہوتا ہے قرآن سے نکال دیتے اور کلام الہی میں تحریف کر دیتے پھر آگے چل کر لکھتے ہیں:-

۶۔ فرضاً کہ بیچ یک ازین امور نمی شد باز خلاف ازین مسلمانہا برنی خواست زیرا کہ ممکن بود آں حزب ریاست خواہ کہ از کار خود ممکن نہ بود دست بردارند فوراً ایک حدیث پیغمبر اسلام نسبت دہند کہ نزدیک رحلت گفت امر شما با مشورہی باشد۔ علی ابن ابی طالب را خدا ازین منصب خلع کرد۔"

ترجمہ بالفرضی اور پر مذکور امور میں سے اگر ایک بھی پیش نہ آتا جب بھی اس مسئلہ میں مسلمانوں کے باہمی نزاع کا تصفیہ نہ ہو پاتا کیونکہ یہ اقتدار پسند پارٹی جس کے لئے اپنے منصوبے سے دست بردار ہو جانا ممکن نہ تھا۔ فوراً آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی جانب منسوب کرتے ہوئے ایک حدیث گھڑ کر پیش کر دی کہ آنحضرت ص نے رحلت کے وقت فرمایا تھا کہ تمہاری امارت کا مسئلہ باہمی مشورہ سے حل ہوگا۔ علی ابن ابی طالب کو خدا نے منصب امارت سے معزول کر دیا ہے۔

اس کے بعد خمینی جی نے صدیق اکبر و فاروق اعظم رضی اللہ عنہما کا نام لے لے کر اپنے قلم کے تیر و شتر کا ہدف بنایا ہے اور خوفِ آخرت سے بے نیاز ہو کر اپنے دل کی بھرا اس نکالی ہے۔ اور آخر میں حدیث قرطاس کا ذکر کرتے ہوئے حضرت فاروق اعظم کے بارے میں لکھتے ہیں:-

« این کلام یا وہ کہ از اصل کفر و زندقہ ظاہر شدہ مخالفت است یا آیتے از قرآن کریم^۱۔

ترجمہ۔ یہ یہودہ کلام جو کفر و زندقہ کی بنا پر ظاہر ہوا ہے آیات کلام الہی کے مخالف ہے۔

یہ ہے نائب امام الزماں روح اللہ خمینی اور ان کے پیش رو علمائے شیعہ کے اقوال کا نمونہ جس سے ظاہر ہوتا ہے کہ چند گنتی کے علاوہ تمام صحابہ منافع، مرتد، کافر، زندیق، محرف قرآن، وضاع حدیث، احکام الہی کے ساتھ کھلواڑ کرنے والے، اپنی جانب سے حدت و حرمت کا حکم دگانے والے، جگہ گوشتہ رسول فاطمہ الزہرا اور ان کی اولاد پر ظلم و جور کے پہاڑ توڑنے والے تھے (نعوذ باللہ من ذہ الہفواۃ)۔

خمینی کے نزدیک یہ ہے تصویر اس مقدس جماعت کی جس کی تعلیم و تربیت، تزکیہ و تطہیر براہ راست رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمائی تھی۔ جو قرآن حکیم و حدیث شریف کی اولین راوی ہے اور جو رسول امت کے درمیان پہلی کڑی کی حیثیت رکھتی ہے۔ اس جماعت کی یہ تصویر جو خمینی پیش کرتے ہیں کیا اسے صحیح تسلیم کر لینے کے بعد قرآن و حدیث کی صحیح حقیقت اور سچائی قابل اعتماد رہ سکتی ہے؟ اسی لئے امام ابو زرعمہ الرازی متوفی ۲۶۲ھ فرماتے ہیں:-

اذا دامت الرجل ینتقص احد من اصحاب الرسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم فاعلم انہ زندیق لان الرسول صلی اللہ علیہ وسلم عندنا حق، والقرآن حق، وانما ادى الینا ہذا القرآن و السنن اصحاب رسول اللہ وانما یریدون ان یمرحوا شہق نالیبطلوا الکتاب والسننہ و الجحیم اولی و ہم زنادقہ۔

جب تم کسی کو دیکھو کہ صحابہ کرام رضی اللہ عنہم سے کسی کی بھی تنقیص کر رہا ہے تو سمجھ لو کہ زندیق ہے اس لئے کہ قرآن برحق ہے۔ رسول برحق ہیں اور قرآن و سنت کو ہم تک پہنچانے والے یہی صحابہ ہیں تو جو لوگ صحابہ کو مجروح کرتے ہیں وہ قرآن و حدیث کو باطل ٹھہرانا چاہتے ہیں۔ لہذا خود انہیں مجروح کرنا زیادہ مناسب ہے اور یہ لوگ زندیق ہیں :-

(بقیہ منہ) بہت سے شرعی مفسد پر مشتمل ہے جن میں بلا ضرورت شرعی، غیر شوہر کی منی کا بدن میں داخل کرنا اور اجانب کو پیٹ وغیرہ (جس کو عورت کہا جاتا ہے) برہنہ کرنا۔ اور معالجہ کے زیر پردہ زنا اور فحاشی کا دروازہ کھولنا۔ اور منی کا غیر شرعی طریقہ سے انزال کرنا قابل ذکر ہیں۔ وہو الموفق

(حضرت مولانا مفتی محمد فرید عفی عنہ)

شیخ الحدیث و حدیثی دارالعلوم حقانیہ